EXAME - 22 Chamada Paradigmas de Programacao I
1-Fevereiro-2005 LESI

Duragao: 2:00 horas [ ]

NO: NOME:

Considere as declaracoes da classe FigFechada e da fungao fun a seguir apresentadas

class FigFechada a where
area :: a —> Float
perimetro :: a -> Float

fun figs = filter (\fig -> (area fig) > 100) figs

1. Indique, justificado, qual é o tipo inferido pelo interpretador Haskell para a fun¢ao fun.

2. No plano cartesiano, um rectangulo com os lados paralelos aos eixos podem ser uni-
vocamente determinado pelas coordenadas do vértice inferior esquerdo e pelos compri-
mentos dos lados, ou por uma diagonal dada por dois pontos. Assim, para representar
esta figura geométrica, definiu-se em Haskell o seguinte tipo de dados:

type Ponto = (Float,Float)
type Lado = Float
data Rectangulo = PP Ponto Ponto
| PLL Ponto Lado Lado

Declare Rectangulo como instancia da classe FigFechada.

3. Defina a funcao somaAreas :: [Rectangulo] -> Float que calcula o somatorio das
areas de uma lista de rectangulos. (De preferéncia, utilize fungées de ordem superior.)
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Relembre a definicao de arvores binarias.

data BTree a = Vazia

1.

| Nodo a (BTree a) (BTree a)

Uma arvore binaria diz-se de procura se uma travessia inorder da arvore resultar numa
lista ordenada. Usando a fun¢ao que a seguir se apresenta, defina uma funcao que teste
se uma arvore ¢ de procura.

inorder Vazia = []
inorder (Nodo r e d) = (inorder e) ++ (r:(inorder d))

Numa arvore de procura (nao vazia), o menor elemento pode ser calculado usando a
seguinte funcao:

menor (Nodo r Vazia _) =r
menor (Nodo _ e _) = menor e

Defina agora uma funcao que, dada uma arvore nao vazia, retorne um par cuja primeira
componente ¢ o menor elemento da arvore e a segunda ¢é a arvore sem esse elemento.

Para remover um elemento de uma arvore binaria de procura podemos usar a seguinte
estratégia:
e Se o elemento a remover é a raiz de uma arvore cuja sub-arvore direita é vazia
entao o resultado é a sub-arvore esquerda.
e No outro caso, basta remover o menor elemento da sub-arvore direita e coloca-lo

na raiz em substituicao do elemento a remover.

Usando a funcao da alinea anterior, defina uma funcao que remova um elemento de
uma arvore binaria de procura.
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II1

Relembre o projecto pratico e considere que se fizeram as
sentacao dos dados.

type Concorrentes = [(Int, String)] --
type Prova = [(Int, Int)] -=

seguintes simplificagbes na repre-

nimero e nome
num concorente e posigdo

Considere ainda que existe definida uma funcao sort que ordena uma dada lista por ordem

crescente.

1. Defina uma funcao

junta :: Prova -> Concorrentes -> [(Int,String,Int)]

que junte a informagao das duas tabelas de informacao.

2. Supondo que nao incluia no cédigo a informacao do tipo da funcao que definiu, qual

seria o tipo inferido pelo interpretador ?

3. Considere agora que as duas tabelas que correspondem aos tipos acima se encontram
armazenadas em ficheiro, e assuma que ja existem as funcoes

geraConcorrentes :: String -> Concorrentes
geraProva :: String -> Prova

para converter a informacao que vem de ficheiro.

(a) Defina uma funcao que, dados os nomes dos dois ficheiros, escreve no ecran a lista
dos nomes dos varios concorrentes, ordenados por posi¢cao na prova.

(b) Defina agora, e usando a func¢ao anterior, um programa (i.e., do tipo I0 ()) que
pergunte ao utilizador quais os nomes dos ficheiros onde se encontram os dados e
depois invoque a funcao da alinea anterior para produzir o resultado ai apontado.






